FONKSIYON - 4
( BILESKE FONKSIYON )

BILESKE FONKSIYON :
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f: A>B ve g: B»C iken gof: A>C dir.

Bileske fonksiyonu ard arda islem yapan
iki makinaya benzetebiliriz. Asagidaki
modellemeyi inceleyiniz.
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BILESKE VE TERS FONKSIYON OZELLIKLERI

1) Genellikle gof # fog dir.

Ancak bazi 6zel durumlarda bu esitlik
saglanir.

a) g(x)=I(x) ise -fol=lof
b ) f(x)=t.x ve g(x)=k.x ise fog=gof tir.
Diger durumlarida siz dusunin.

2) go(foh) = (gof)oh (Birlesme 6zelligi
vardir.)

Diger bileske 6zellikleri ters fonksiyon
icinde verilecektir.

f(x) =7x+2
olduguna gore, (fof)(x) kuralini bulunuz?

49x+16
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f(x)=3x=5 ve g(x)=4x+2
olduguna goére, (gof)(x) kuralini bulunuz?

12x-18

f(x)=kx+2 ve g(x)=x+7 olarak

veriliyor. (fog)(x)=3x+9m+5
olduguna gore, f(k+m) ifadesinin degeri
kactir?

17
f(x)=2x+5, g(x)=3x-1 ve h(x)=2x+3

olduguna gore, (fogoh)(x) fonksiyonunun
kuralini bulunuz?

12x+21

f(x+2)=7-x ve g(x—=2)=5x-4
olduguna gore, (fog)(1l) kactir?

10. Sinif Matematik Konu Anlatimi
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Ornek...6 :
f(x)=x2+k olarak veriliyor.
(fof)(0)=12
olduguna gore, k degerlerinin.ortalamasi
kactir?
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Ornek...7 :
f(x)=x+1 ve (gof)(x)=3x+3
olduguna gore, g(x) kuralini bulunuz?
g(x)=3x

Oriek...8 :
g(x)=x=1 ve (gof)(x)=x2+x
olduguna goére, f(x)=1 denkleminin ¢dzium
kiimesini bulunuz?
¢{-1,0}
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Ornek...9:
f bire bir fonksiyon olmak uzere,
(fog)(9+5x)=f(x2+x+6 )
olduguna goére, g(-1) kactir?

Ornek...10 :
Reel sayilarda f fonksiyonu tek, g fonksiyonu
¢ift fonksiyonlarsa asagidakki fonksiyonlari
teklik ¢iftlik bakimindan inceleyiniz?

b) f(x.g(x)) c)fof

a) (fog)(x)

a)C b)T )T

10. Sinif Matematik Konu Anlatimi
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